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Situaciones de
correspondencia uno a varios

Al relacionar dos grupos de elementos de modo que un
elemento de un grupo corresponde a varios de otro, se
puede conocer el total de elementos del segundo grupo por
medio de la multiplicacion.

Grupo 1
1 corral

2 corrales
3 corrales
4 corrales

Grupo 2
—> 6 cerdos
—> 12 cerdos
—> 18 cerdos
—> 24 cerdos

>

6+6+6+6=24
4 vecesbes 24
dep=24



Ejemplo:

\  En la heladeria “Sabores del mundo” a cada copa
, de helado le corresponden dos bombillas.

sCudntas bombillas se usan en 8 copas de helado?




Para responder la pregunta se puede hacer
lo siguiente:

1° Identificar los datos del problema y lo que se
quiere saber.

1 copa de helado — - 2 bombillas

Se quiere saber cuantas bombillas hay en 8
copas.
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2° Establecer la relacion que hay entre los datos.

1 copa de helado

2 copas de helados
3 copas de helados
4 copas de helados
5 copas de helados
6 copas de helados
7 copas de helados

& copas de helados

2 bombillas

4 bombillas

6 bombillas

& bombillas

10 bombillas

12 bombillas

14 bombillas

16 bombillas

>+2



3° Escribir como una multiplicacién

A Si te fijas, en este caso se sumé &

Se?2 ‘ veces 2, lo que también puede

escribirse como una
multiplicacion.

Entonces, la respuesta seria
“En & copas de helado se usan 16 bombillas.”

Cuando se relacionan dos conjuntos de elementos, y se corresponde
uno de ellos con varios del otro , estamos frente a la multiplicacién
. como correspondencia uno a varios.




Situaciones de arreglo bidimensional

\  Cuando se conoce la cantidad de filas y de
columnas en que estdn ordenados los elementos,
se puede multiplicar para saber la cantidad total
de elementos.

e”’Z:;;g§E§Ei§:::§‘~ﬁ )

3 4 5 6 7 Hay 3 filas y 7 columnas.
7+7+7=21

1 2

T @@%> 3 veces 7 es 21

ERI=P=P=p=p=p=p=ian=t

e
LA A 2 1 1)




Ejemplo:

Marcos trabaja en una panaderia. Para cocer
el pan lo pone en una lata como la que muestra
la imagen. Cudntos panes ubica en cada lata?




Para calcular se puede hacer lo

siguiente:

1° Realizar una representacion grafica de los

dnfnc

Hay 5 filas y cada
una tiene 4 panes
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Para calcular se puede hacer lo

siguiente:

2° Para que el calculo sea mas rdpido se plantea la

multiplicacion.

Filas

Filas

veces

Panes

4

Columnas

es

20

20

"



Entonces, la respuesta seria

¥

Marcos ubica 20 panes en cada lata.

\ 4

Si te das cuenta, podemos calcular la cantidad total de
objetos sin tener que contarlos uno a uno. Se plantea una
multiplicacién donde los valores de las filas y columnas son
los factores.
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Tabla de secuencias

6Qué es y para qué nos sirve?

La tabla de secuencias tiene como finalidad
construir las tablas de multiplicar, por medio de

una secuencia numérica.

10
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Debemos saber lo siguiente:

Al multiplicar el nimero 1
por cualquier nimero, se
obtiene como producto el
mismo ndmero.

Cuando se multiplica el
nimero O por cualquier
ndmero, se obtiene como
producto el nimero O.
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3.220 -1 = 3.220

1.2.500 = 2500

Multiplicacion por 1

5641 -0=0

08320=0

Multiplicaciéon por O



A

Y a la tabla de multiplicar que debemos construir y utilizar.

;Cémo se utiliza?

15

Le agregaremos a la secuencia un patron, el cual tendrd relacion

Ejemplo: Tabla del 8

(Y X )
'
SE=E 4ot =0 =9 710
0|3 12115(18 (21|24 |27| 30




A

Ejemplo:

sCudl es el producto de 2 « 6?

Tabla del 2

= $
N
(0) 1 o 6 ? 8 9 10
(0) 2 1012 |14 | 16 | 18 | 20

16



Ejemplo:

17

| Daniela tiene 3 primos y a cada uno le regalé 5 dulces. Cudntos
dulces les regalé en total a sus primos?

O+5+5
Tabla del 38 3 veces 5
S 3 5
—~ ¥
(0) 1 2 4 | S5 6 7 8 | 9 10
(0) 3 | 6 12 | 15 |18 | 21 (24 | 2?3 | 30




Actividad .

1. Recuerda escribir el objetivo en tu cuaderno y junto a él escribir o

pegar el contenido:

Sitvaciones de comespondencia uno a vanos
Al relocionar dos grupos de elementos de modo gue un elemento
de un grupo comresponde o varios de ofro, se puede conocer e
total de elementos del segundo grups por medio de la
multiplicacion.

Grupo 1 Grupo 2
1 corral —* & cerdos C+56+60+6=249
2 corrales —3» 12 cerdos 4 veces 6 es 24
3 corrales —= 18 cerdos 4 6=24
4 corrales —3 24 cerdos

Sitwaciones de areglo bidimensional
Cuando s2 conoce lo cantidod de filas v de columnas en que astan
ordenadaos los elementos, se puede multiplicor para saber la
canfidad total de elemsentos

LT

e g L e e —
1 = . 4 a bt i rd Hay 8 Tiles  F OOl aynas.
F+TeT=l
BB &8 __§ B __§ 3 e 7 wn 21
1 . is T w2l
. b= -5
- el =

]

Tablg de secuencias

La tabla de secuencias tiene come finalidad construir las taklas de
mulfiplicar.

01112{3/4/5/6/7/8]9]10




2. Realizar guia de apoyo n°27

Guia N°27
Matemdtica - Terceros Bdsicos
Sitvaciones de comespondencia vno a varios y de ameglo

bidimensional
Nambre Curso [ Fecha
3 A-B-C-D
Tiempo esfimado: 45 minutcs Habilidad a frabajar: Reprezentar
DAL =
ety il
=10 = 150D

1. Lee cada situacién y completa.

* Dsiealee6 pgrasper U2 2des 3das 4des Sdas
dia. ;Cudntas pagines

Jegrd en 5 dias?

% | Varueldueme9 hzs Cldis 2des 3das 4diss Sdias
tada dia. ;Cudntas horas

dormird en 5 dias?

2. Escribe lo multiplicacion comespondiente a coda sitvacion

0.En un juego, al ganar vna etapa se oblienen 3 puntos. 5 Andrés ha
pasado é etapas, scudntos puntos ha obtenido?

letapa Tetmpa Yeta A'etapa Selapa Getgpa

b. 51 Leonarda lleva o su pero al vetefinario 2 vaces al mas, scudntas
veces o leva en & mases?

|1ms \2m|!m|lm|5m|6mﬂ|

3. Lee la situacidn, completa y responde.

Lee la situacion, completa y responde.

UIna famifia s& reunird o cenar el fin de semana. Por cada asistente a la comida
se necesitaran 2 vasas, 3 platos y 5 cubiartos. En total, asistirén ¢ personas.

h

@/x’}" 2

0. 3Cudntos vosos se necestanan?

|

I N T —
VEsE.

b. 3Cudntos platos se necesitaran?

| s S | dps | S | 6o 1 ,
| pis _

¢. 3Cudnitos cubliertos se necesitaran? —
IMI!MI3MI¢M“M“|’W| Se necesilardn =
cubiertos.




5. Resuvelve siguiendo las instrucciones.
4, Completa con el nOmero (N*) de filas y de columnas de cadao

representacion. Luego, escribe la mulfiplicacion y resuélvela, Para =l aniversario del colegio, €l 3° basico va o presenfar un baile. Los
estudiantes s& han ordenado en 5 filas de 7 estudiantes cada una.
a 3 Cudntos estudiontes en total participaran en =l baile?
N* e ks N de columnas
@, Representa ia situacidn con '. b. Completa
Multiplhcacion: . =
M e filas M dé colufmings
Musttiplicacitn: - =
b
N* e filas N die colurmnas
4. Completa.
Multiphcacidn: . = |’ Representacidn Adicidn iterada Multiglicacidn
.
@
&
<. ®
N° e ks N? e columings .
b.
Multiphcacion: L =

dededsd

4e6=24




8. Realizar guia de apoyo n°28

Guia N°28 Co4ud4s g.0eds
Matemadtica - Terceros Bdsicos
Tablas de secuencias
Wombre Curso Fecha o1 2|3 a5 s 78|98 W ot 23| als 6|7 )sfo|w
¥ A-B-C-D

Tiempo esfimada: 45 minutos Habilidad o frabajar: Representar

‘ORE Cemziirar goz somgrenaen ik inklm g mug 02z = [E——
| DAt SRR L TSR Sen SIS U Ralns 22 L mInanT U, WRRRR IS SRt T2ma e d.5e4= h9e5=
ParS corinr I foiar harto o 10, ogitands k roauboda de ka tatica caa 10210, " .
resshviznss reblemes pus invslusren b dmes sprendses rade =l 10

1.Ufiliza la tabla de secvencias para hallar el producto de las 0 1 1 3| 4 5 ] 7 8 9 | 10 0 1 2| 3 Fl 5 6| 7 8 9 | 10
siguientes mulfiplicaciones.
Q.2«9=

g.bad= i10ed=

b.3e5=

f7e2




2.lee atentamente cada problema y resuélvelo ufilizando la tabla de b. Mariana comprd 5 bolsas de 1apices con 3 cada una. :Cudntos
SeCUencias. |&pices fiens en totalz

a. Juan visité al medico por un pegqueno resficdo v el doctor le recetd
vitaminas. 3i tiene 3 sobres vy codo uno fiene 9 posfillos :cudntas + + + +
pastillas debe tomar 2n fotalz




iTu puedes lograr todo!
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